

ОЛИМПИЙСКАЯ ХРОНИКА

МНЕНИЕ



Евгений ЯЧМЕНЕВ, журналист «ОГ»

Выиграли итальянские

На ближайшие две недели всем остальным событиям, кроме тех, что связаны с зимней Олимпиадой в Сочи, и не только спортивным, уготована незавидная судьба информационного фона. Ту же угодил и чемпионат Европы по мини-футболу (футзалу), завершившийся в субботу в бельгийском Антверпене.

Во время трансляции финального матча между Россией и Италией я поймал себя на странном чувстве. Не было ощущения, что «наши» играют с «не нашими». Почти половина из игроков в заявках обеих команд — бразильцы. Пять у России, восемь — у Италии. Ну не укладывается у меня в голове, что команда, в воротах которой играет Густаво, а в поле Эдер Лима, Робиньо, Пула и Сирило — это и есть сборная России. Поверьте, я вовсе не националист, в школе меня воспитывали в духе дружбы народов и пролетарского интернационализма, но...

В самом начале карьеры в сборной России её нынешнего наставника Сергея Скорючина (тогда ещё его основным местом работы была екатеринбургская «Синара») мне довелось выслушать мнение Сергея Леонидовича о бразильцах в национальной команде. Логика его на первый взгляд была безупречна. У игроков есть российские паспорта? Есть. Они играют лучше, чем другие обладатели российских паспортов? Да. Есть какие-то ограничения в мини-футбольном международном регламенте (как, например, в баскетболе, где за сборную может играть только один натурализованный спортсмен)? Нет. Значит, ничто не мешает приглашать хоть двух, хоть трёх, хоть пятерых.

Но всё-таки есть здесь какое-то лукавство. Да, все упомянутые игроки — прекрасные футболисты, и при случае я с удовольствием наслаждаюсь тем, что они делают на площадке, но... В конце концов, и в большой футбол бразильцы играют лучше всех, но там такой вакханалии нет и в помине. Сборная команда по сути своей — это отражение развития того или иного вида спорта в стране во всём многообразии: как работают детские школы, насколько хорошо поставлена селекция, призванная выявить наиболее талантливых, наконец, какого уровня достигли спортсмены на мастерском уровне.

Что об уровне развития всей пирамиды мини-футбола в России говорит наличие в национальной сборной пяти натурализованных игроков? По моему, ничего хорошего. Наверное, стратегически для будущего российского мини-футбола было бы куда важнее, чтобы проверку боем на чемпионате Европы прошли молодые игроки. Хоть те же екатеринбуржцы Никита Фахрутдинов и Николай Шистеров.

А играть-то с соперниками, где бразильцев пруд пруди! С волками жить — по волчьему выть? Но ведь выигрывала та же «Синара» чемпионат России и Кубок УЕФА не то что без легионеров, а практически своими воспитанниками. И такие победы, по моему разумению, гораздо ценнее.

Выиграли в финале чемпионата Европы в итоге итальянские бразильцы у российских со счётом 3:1. Серьёзными призёрами стали игроки «Синары» Владислав Шахметов и Сергей Абрамов. Как бы то ни было — наши им поздравления.

Липницкая: полёты надо льдом

Счёт олимпийскому золоту в Сочи открыт

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Российская сборная по фигурному катанию, в составе которой — свердловчанка **Юлия Липницкая**, открыла счёт золотым медалям в Сочи. Липницкая завоевала своё первое олимпийское золото. Ни секунды не сомневался сейчас в том, что будет вторые. Думаю, все, кто смотрел выступления российской сборной в минувшие выходные, согласятся со мной.

Свою короткую Липницкая откатала легко и чисто. Перед вторым прокатом Липницкую очень поздно вызвали на допинг-контроль. В олимпийскую деревню вернулись только к двум часам ночи. А в восемь утра — уже тренировка. Но вечером на произвольной программе все видели спортсменку, у которой, как кажется, нет нервов — собранную, сосредоточенную, уверенную. Технико исполненная программа, ни одной помарки...

— Так всегда было, — сказала «ОГ» первый тренер Липницкой Елена Левковец. — Её главная черта — собранность, сосредоточенность. Но это не значит, что она не волнуется: это видно профессиональным взглядом. Просто она умеет собираться. И, что самое главное, каждый прокат для неё — как с чистого листа. Это было и здесь, в Екатеринбурге, где она выиграла все возможные турниры. Я всегда знала, что она будет особенной фигуристкой.

Кстати, сама Липницкая осталась недовольна прокатом — особенно своими коронными комбинированными вращениями в конце произвольной программы. Они

КСТАТИ

Губернатор Евгений Куйвашев направил поздравительную телеграмму свердловской фигуристке Юлии Липницкой. «От всей души поздравляю Вас с блестящим дебютом на Олимпийских зимних играх в Сочи! Победа в турнире по фигурному катанию стала ярким свидетельством Вашего личного мастерства и умения работать в команде. Горжусь тем, что спортсменка, чей родиной является Свердловская область, открыла счёт золотым медалям сборной России на крупнейших международных соревнованиях. Все уральцы горячо болеют за Вас, искренне рады Вашим талантливым выступлениям и рекордам», — говорится в поздравлении главы региона.

получились недостаточно быстро и шли довольно тяжело. Впрочем, постоянные болельщики Липницкой уже привыкли к тому, что спортсменка блестяще откатывает программу, получает рекордные баллы (в Сочи Юлия получила за короткую 141,51 балла, побив личный рекорд, установленный в середине января в Будапеште), но находит недочёты. И упорно над ними работает.

После произвольной программы Липницкую стоя приветствовал весь стадион — в том числе и президент России Владимир Путин. После объявления результатов он поздравил всю нашу сборную с победой в командных соревнованиях (наша сборная войдёт в историю Игр как первая победительница в этом новом олимпийском виде) и обнял самую юную олимпийскую чемпионку по фигурному катанию за всю историю Игр.

— Пока я не чувствую, что я олимпийская чемпионка, — сказала Липницкая в интервью сразу же после проката. — У меня впереди ещё личное первенство. Но с таким знаком, конечно, не будет намного легче.

В момент написания этого текста самолёт «Сочи-Мо-

сква» поднялся в небо вместе с Юлей, её тренером, Этери Георгиевной Тутберидзе, и юлиной мамой — Даниелой Леонидовной.

— У нас впереди десять дней на подготовку к личным соревнованиям. За это время Юле надо восстановиться и тренироваться в удобном для неё режиме. Здесь, в Сочи, это не удаётся — не хватает времени для тренировок на льду, — пояснила Даниела Леонидовна. — Сейчас нет ни сил, ни времени на разговоры. Долетим до Москвы, поговорим. Впрочем, вечером, сразу после прилёта, у неё уже тренировка на «домашнем» льду. Юлька светится от счастья. Но очень устаёт...

В Москве Липницкая будет тренироваться до начала индивидуальных соревнований. Вернуться планируют лишь накануне проката (короткая программа у женщин — 19 февраля, произвольная — 20-го).

Кстати, после победы Юля в твиттере поблагодарила всех, особенно Екатеринбург, за поддержку: «Всем привет, тут Юля. Спасибо всем, кто поддерживал меня! Екатеринбург и всем моим родным отдельное спасибо».

Чемпионка, рекордсменка, красавица

ЛИПНИЦКАЯ Юлия Вячеславовна
родилась в Екатеринбурге 5 июня 1998 года.

Фигурным катанием стала заниматься в 4 года на «Локомотиве», куда её привела мама — Даниела Леонидовна

В 2008 году переехала в столицу. Училась в школе №113 в Москве на домашнем обучении (в школе появляется только на экзаменах). Любимый предмета нет, но (со слов мамы) точные науки даются легче.

Любимые увлечения: слушать музыку, плести фенечки. Любит животных, особенно — лошадей.



Первый тренер — Елена ЛЕВКОВЕЦ (фото 2006 года)
Тренер — Этери ТУТБЕРИДЗЕ
Хореограф — Илья АВЕРБУХ



В воскресенье, когда Юля стала олимпийской чемпионкой, ей было **15 лет и 249 дней**. Это рекордный результат по нескольким позициям

Этого мишку Юле подарили болельщики на чемпионате Европы в Будапеште. Его костюм в точности как у Юли на произвольной программе. Мишка фигуристке очень приглянулся и стал её талисманом. В Сочи он тоже с ней

Рекорды, которые теперь принадлежат Юлии Липницкой

Номинация	Прежний рекордсмен
Самая юная свердловчанка (свердловчанин), ставшая чемпионкой зимних Игр	Игорь Малков (конькобежный спорт) 18 лет и 9 дней (Сараево, 1984)
Самая юная россиянка, ставшая чемпионкой зимних Игр	Екатерина Гордеева (парное катание) 16 лет и 268 дней (Калгари, 1988)
Самая юная чемпионка зимних Игр по фигурному катанию	Тара Липински (одиночное катание) 15 лет и 255 дней (Нагано, 1998)

ФОТОФАКТ



7 февраля в 22:14 по местному времени на Плотинке обнулились олимпийские часы — в этот момент в Сочи начался церемония открытия XXII зимних Олимпийских игр. В этот вечер на Плотинку пришло несколько десятков людей, чтобы вместе с часами отсчитать последние секунды. Когда на экране появились одни нули, возле олимпийских часов началась масштабная фотосессия. Но тех, кто переживает, что так и не успеет сфотографироваться рядом с олимпийскими часами, успокойте: нули появились только на стороне, обращённой к набережной. С другой стороны всё ещё идёт обратный отсчёт до начала Паралимпиады: она стартует в Сочи 7 марта. (Кстати, многие жители города не обращали внимания, что отсчёт ведётся и до Олимпиады, и до Паралимпиады, и ошибочно полагают, что часы неисправны). После того как и он завершится, часы будут демонтированы. А вот что будет на их месте, на данный момент ещё не известно. Напомним, олимпийские часы появились в Екатеринбурге и других городах 7 февраля прошлого года

Антон Шипулин стал четвёртым в спринте, показав лучший ход гонки

Александр ЛИТВИНОВ

Для тех, кто всё измеряет деньгами, можно сказать так: он за секунду проиграл четыре миллиона рублей. Столько дают российским спортсменам за золото Олимпиады. И это не считая призовых от спонсоров и региональных властей. Хотя **Антон Шипулин** деньги, конечно, интересовали в последнюю очередь. Золотая медаль, которая была в руках после девяти мишеней, одним промахом превратилась в четвёртое место.

Реакция самого спортсмена понятна. Слезы на его глазах тоже видели все. Списыва-

вать всё на погоду, сервисменов или плохой сон Шипулин не стал, признав, что досадных промах — это скорее психологическая ошибка. Как бы то ни было, Антон обеспечил себе хорошую стартовую позицию перед гонкой преследования. Она состоялась вчера уже после подписания номера в печать.

Свердловчанка **Екатерина Глазырина** в спринте не устояла из-за травмы, поэтому не будет её и в сегодняшней гонке преследования. Однако очень хочется увидеть её в эстафете (а может, и в двух), где Екатерина традиционно является стартером российской команды.

Олимпийский цирк, фолк и балет

Дарья МИЧУРИНА, Виталий АВЕРЬЯНОВ

Культурная программа Олимпиады в Сочи по насыщенности, пожалуй, не уступает спортивной. Везде, где проходят соревнования, работают открытые концертные площадки, на которых выступают лучшие коллективы из 83 регионов России. Поддерживают спортсменов, развлекают болельщиков и уральские коллективы: балет Екатеринбургского цирка, «Экцентрик-балет Сергея Смирнова» и фолк-группа «Аюшка».

Первым в Сочи отправился директор и художественный руководитель Екатеринбургского цирка Анатолий Марчевский. Именно он поставил программу «Время побеждать», которая идёт сейчас в сочинском цирке. На арене вместе с цирковыми звёздами России — артисты балета Ека-

теринбургского цирка, а ведущий представления — Руслан Марчевский.

Сразу две музыкальные программы — «Русский сувенир» и «Музыкальный экспресс» — подготовили для олимпийского Сочи участники фолк-группы Свердловской филармонии «Аюшка». Новый номер специально для Олимпийских игр поставил и «Экцентрик-балет Сергея Смирнова» Свердловского театра музыкальной комедии. Зрители увидели танцовщиков не в привычной лёгкой одежде и босиком, а в свитерах, тёплых ботинках и шапках-ушанках: в Сочи сейчас прохладно.

Артисты «Изумруда» отыграли два концерта в Зале органной и камерной музыки Сочинского концертно-филармонического объединения, где представили новую программу «КаверЗы», составленную из собственных аранжировок известных и популярных мелодий XX и XXI века.

Лучший ход (скорость прохождения дистанции без учёта времени, затраченного на стрельбу и штрафные круги)

7,5 километра	Время
1. Антон Шипулин (Россия)	22.35,9
2. Мартен Фуркад (Франция)	+0,2
3. Уле Эйнар Бьорндален (Норвегия) золото	+0,7
4. Доминик Ландертингер (Австрия) серебро	+9,4
5. Ярослав Сокуп (Чехия) бронза	+15,2

Точность стрельбы (всего в спринте 2 огневых рубежа, 10 мишеней)

7,5 километра	Промахи
15 спортсменов (в том числе Ландертингер и Сокуп)	0
29 спортсменов (в том числе Бьорндален и Шипулин)	1
22 спортсмена	2
13 спортсменов	3
8 спортсменов	4 и больше

МЕДАЛИ РОССИИ

На момент подписания номера у России было пять медалей, одна из которых — высшей пробы.

В командном фигурном катании чемпионами стали сразу десять человек. Это Евгений Плющенко, Юлия Липницкая, Максим Траньков, Татьяна Волосожар, Екатерина Борова, Дмитрий Соловьев, Фёдор Климов, Ксения Столбова, Елена Ильиных, Никита Кацалапов. Все они получат соответствующие призовые, но в зачёт России идёт, конечно, только одна медаль.

Серебро в санном спорте взял Альберт Демченко. Он повторил успех Ванкувера-2010, где также был вторым. Серебряная медаль в биатлоне на счету Ольги Вилухиной. Это скорее из разряда приятных сюрпризов. Медали в личных гонках у российских биатлонисток — нечастое явление последних лет. Особенно приятно, что Вилухина взяла олимпийскую медаль с первой попытки, в прошлых Играх она не участвовала.

Бронза Ольги Граф в конькобежном спорте (3000 м) также особо не планировалась. Таким образом, в биатлоне и коньках пока мы видим одинаковую картину — отсутствие предсказуемых наград у мужчин и неожиданное появление на подиуме женщин. Трёхкратный олимпийский чемпион в составе сборной Южной Кореи Виктор Ан под российским флагом завоевал бронзу в соревнованиях по шорт-треку (1500 м).

Александр ЛИТВИНОВ

КНИГА РЕКОРДОВ

Альберт Демченко обошёл Сергея Чепикова

До начала соревнований в Сочи максимальный результат по количеству участников в зимних Олимпиадах равнялся числу «6». Принадлежало это достижение сразу 19 спортсменам, одним из которых был екатеринбуржец **Сергей Чепиков**. На пяти Играх он выступал как биатлонист и на одних — как лыжник. Олимпийская карьера уральца продолжалась 18 лет — с 1988 по 2006 годы.

В минувший уик-энд один «из списка 19» — 42-летний российский саночник Альберт Демченко — принял участие в соревнованиях Олимпиады-2014 и таким образом стал единственным рекордсменом. Впрочем, уже в ближайшие дни наш спортсмен может получить «партнёра»: японский прыгун с трамплина Норикаи Касай, который участвовал в шести предыдущих Играх, сейчас в составе сборной своей страны тоже находится в Сочи.

Отметим также, что рекорд по участию в летних Олимпиадах заметно выше: канадский конник Иэн Миллар выступал на десяти Играх (в том числе на последних — в Лондоне).

Владимир ВАСИЛЬЕВ